

消费日报

2020年12月16日 星期三 总第7865期 第4924期 今日8版

今年预计新建农产品仓储保鲜冷链物流设施1.4万个

本报讯 12月13日,农业农村部发布消息,为加强现代农业基础设施建设,今年,中央财政安排50亿元资金,启动实施农产品仓储保鲜冷链物流设施建设工程,实现良好开局。预计到今年年底,工程将惠及9000多个新型农业经营主体,新建或改建仓储保鲜冷链物流设施1.4万个,规模超过600万吨,在产地田间形成“生产+仓储+保鲜+销售”的模式,发挥规模带动效应。

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

走向我们的小康生活

广西北海市海城区驿马村

建强党组织 发展有底气

“以前村民住的是泥瓦屋,走的是泥土路。现在家家户户都住上了带院子的楼房。”冬季的广西北海市海城区驿马村,家家户户整洁的院落里依然花团锦簇,村党委书记劳英洋笑容满面。驿马村村民世代以耕种、赶海为生,虽说紧邻市区、紧靠大海,但就在10年前,村民人均年收入仅2800多元。如今,村民人均年收入超过3万元。“农村富不富,关键看支部。我们村的发展,充分印证了这个道理。”驿马村村干部郭霍敏说。

2018年,毕业于广西柳州学院的党员郭霍敏,通过海城区统一招聘,成为派驻驿马村的一名工作人员,协助村党委书记管理驿马村党建宣传等相关工作。年仅26岁的她经过两年多锻炼,已成为驿马村村干部群众眼中的行家里手,党建工作卓有成效,台账整理得井井有条。每当村里举办文艺晚会,郭霍敏都主动担任主持人,活跃晚会气氛。

驿马村物流园。随着电商的快速发展,物流园服务城区的优势越发明显,几年来业务蒸蒸日上,带动了驿马村100多人就业,员工每月平均工资超过3000元。同样利用村集体闲置土地的还有党员冯展。2016年,冯展向村民小组承包了1亩闲置土地,开起一间大排档。几年间,大排档每天顾客络绎不绝。“店里大厨、员工都是驿马村人。”冯展说,如今大排档员工从最初的7人增加到22人。驿马村采取“合作社+公司+农户”的经营模式,流转租赁村内约90亩闲置土地建造3个仓储物流园,发展1个农家休闲生态园、打造1个南珠商贸圈。2019年,村集体经济收入10万元。2019年底,村民龙桂平每人分到1500元的村集体经济分红。龙桂平的丈夫因患病无法参加体力劳动,一家三口的生活重担全压在她身上。

“现在我担任村里的保洁员和水域巡查员,每月有3480元工资,加上村集体经济分红,日子越过越有盼头!”龙桂平说。驿马村干部冯敏每天早上起床后第一件事,就是为婆婆敷药。冯敏的婆婆患有类风湿性关节炎,每到天气变凉,膝关节就疼痛难耐。婆婆患病10年,冯敏就精心照顾了10年。2019年,冯敏获评海城区“好媳妇”。在驿马村,像冯敏一样的“好媳妇”还有很多。“一直以来,驿马村十分重视乡风文明建设,尊老爱幼、邻里和睦、团结互助蔚然成风。”驿马街道党工委书记李远军介绍。近年来,驿马村举办“好媳妇、好婆婆”评选活动,大力推动精神文明建设进村入户。“践行社会主义核心价值观,尊老爱幼、邻里和睦;依法使用土地,不毁损占用耕地;关心下一代,教育好子女……”2015年,驿马村组织村两委干部、村民代表等制定了符合村情发展的村规民约。“美丽乡村呱呱呱,讲究卫生人人夸。清理垃圾讲科学,治理农村脏乱差……”夜幕降临,驿马村文体广场上传来阵阵轻快的歌声,驿马村文艺宣传队打起快板,向村民宣传文明乡村建设举措。(人民日报)



学习贯彻党的十九届五中全会精神暨新闻采编... 本报讯 为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和中央经济工作会议精神,提升消费日报社业务工作能力,12月15日,消费日报社全体党员和各部门职工在社内举行“学习贯彻党的十九届五中全会精神暨新闻写作专题培训”。

消费日报社举行『学习贯彻党的十九届五中全会精神暨新闻写作专题培训』

2020中国经济即将收官 前11个月“成绩单”持续释放暖意

三季报里国民经济运行数据所释放的暖意信号在11月得到继续加强,为2020中国经济的收官之战再填增长新动力。12月15日,国家统计局发布11月国民经济运行“成绩单”,工业生产增加、服务业生产指数、社会消费品零售总额、固定资产投资、货物进出口总额等关键指标均获得不同程度增长。此外,城镇调查失业率则连续下降,居民消费价格指数下降,工业生产出厂价格降幅收窄。

行业中,超过七成行业都实现了增长,其中前期装备制造业对工业增长的支撑比较明显,近期消费品制造业也在稳步回升。11月份消费品制造业同比增长了3%,继续比上月加快,说明整个工业恢复的态势在改善。从服务业来看,服务业生产指数中的8个大类行业中已有7个实现了增长,前期一些现代服务业增长比较快,对服务业的支撑作用明显。从近期来看,相关的生产性服务业和生活性服务业也在改善,说明整个经济恢复的平衡性在改善。

11月,全国服务业生产指数同比增长8.0%,比10月份上升0.6个百分点。1—11月,服务业生产指数同比下降0.7%,降幅比1—10月份收窄0.9个百分点。1—10月,规模以上服务业企业营业收入同比增长0.3%,增速年内首次由负转正。“无论是社会消费品零售总额,还是固定资产投资增速,都在稳步回升。”付凌

晖认为,11月限额以上的通信器材类商品销售增长40%以上,化妆品类、金银珠宝类、体育娱乐用品类增长在20%以上,两组数据叠加,说明消费带动作用正在发生变化——从前期以基本生活类消费增长支撑逐步恢复到正常的以升级类消费带动为主。市场投资活力增强 民间投资年内首次转正 11月,民间投资增长0.2%,增速年内首次转正。1—11月份,全国固定资产投资(不含农户)同比增长2.6%,比1—10月份加快0.8个百分点。数据还显示,继前三季度固定资产投资增速由负转正后,民间投资在11月份也迎来年内首次转正。

(中国)消费经济学会2020年会暨第二十三次全国消费经济理论与实践研讨会举行



12月12日,国家社科基金社科学术社团主题学术活动资助项目,(中国)消费经济学会2020年会暨第二十三次全国消费经济理论与实践研讨会在北京召开。本次会议由中国(中国)消费经济学会主办,对外经济贸易大学承办。由于新冠疫情影响特殊情况,会议采取线下现场会议+线上腾讯会议相结合方式,来自商务部、中国社会科学院、国家信息中心、经济日报社、消费日报社、北京大学、中国人民大学、中央财经大学、北京工商大学、西南财经大学、山东大学、南京大学、上海财经大学、湘潭大学、重庆工商大学、扬州大学、广东省委党

校、广东外语外贸大学、美团集团等20余家全国高校、科研机构和政府部门,50余名我国消费经济领域的专家学者现场参加,另有300多人在腾讯会议上共同参加了这次学术盛会。对外经济贸易大学校长夏文斌教授代表承办单位致欢迎辞,消费经济学会会长杨继瑞教授代表学会致辞。商务部市场运行和消费促进司司长朱小良,经济日报社副总编李正聚,消费日报社社长、总编李振中,对外经济贸易大学国际经济研究院院长桑百川教授,以及西南财经大学老校长王裕国教授和校长卓志教授、湖南省教育考试院院长唐未兵教授、山东大学经济学院藏旭恒教授等17位来自(中国)消费经济学会的重量级专家大咖,紧紧围绕研讨会主题“全面建成小康社会与消费新格局”,紧密结合“十四五”期间新发展格局、新消费特点、国内国际“双循环”、全球化转型发展等方面,进行了精辟发言和深入交流,共谋中国消费经济发展的新思路、新举措和新篇

章。据悉,(中国)消费经济学会的业务主管单位是中华人民共和国教育部,注册登记管理机关是中华人民共和国民政部。2020年5月份,(中国)消费经济学会被国家社会科学基金和教育部分确定为“重点联系全国性社科学术社团”。2020年9月份,学会申报的国家社科基金社科学术社团主题学术活动“全国消费经济理论与实践研讨会”和“全面小康社会新消费力发展研究”,双双获得全国哲学社会科学工作办公室批准立项资助。(中国)消费经济学会秘书处整理 供稿)

Advertisement for XFB 消费日报 (Consumption Daily). It includes the postal code 81-9, ISSN CN11-0057, and a subscription offer for 2021: 63 yuan per quarter, 252 yuan per year. It also lists contact information and a website URL.